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Tetpaywvikée Moo@éc ko Kvgtotnta

1.1 Tetpoywvikég uoe@ég gtov R” kar to dewpnua tov Taylor

Oqewudc 1. Ectw

ang o dig

anlt - Qpn

GUUUETPIKOS TTIVAKAS N X N UE GTOLYELQ GTOVUG TTRayUaTikovs aptbuovs. H cuvdptnon ¢ : R" — R
JTOV 0QICETAL WS

w(x) = xTAx = Z Z aijXiX; (L1
i1 j=1

ovoUdgeTal TETPAYWVIKI LOPQPH.

. . . . . I -1
Ia Toddetyla, n TETEAYMVIKA LOQEEN TTOV AVTLGTOLEl GTOV TTivaka [ | o |Evan W(xy, x9) =

x% — 2Xx1X9 + 2x§.

Opwoudc 2. 'Evag cuuuetpikos sivakag A, n X n ovoudeTol

OeTikd 0pLoUEVOS av xXTAx >0 yia kdfe x e R, x £ 0,
OeTikd nuoelsuévog av x! Ax > 0 yia kdbe x € R* ue tnv i6étnta va ioyvel yia kdrowo x # 0,
apvnTikd oprouévog av x' Ax < 0 yia kdfe x € R", x # 0,

apvnTikd nuoglouévog av x! Ax < 0 yia kdfe x € R" ue tnv 166tnTa va icyvel yia kdiolo x # 0.

Oewpnua 1. Eotw cuuuetpikos givakas A, n X n ue mpayuatikd croixeia. O gklic Té6oepels
JTQOTAGELS EIVAL LGOSUVAUEG:
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(1) O mwivaxac A eival detikd 0pIGUEVOG.
(2) OAeg ot 1bioTiués Tov A eivar JeTikEg.

(3) O1 ogicovces OAwV TV dvw aELeTERd VITOTTIVAK®Y Tov A givar Jetikég, SnAadn

an - dik
>0 vyak=12,...,n
kt -0 Qkk
4) OAot o1 odnyoi d;, i = 1,...,n gtnv aswaloipn katd Gauss ywpic evallayés ypauuwv gival

detikol

A6 1o TToATTAve dedpnua TTEOKVITTEL OTL N TETEAYWVIKA woeoen (1.1) saigver avotned detikég
TWwéS yro kdBe x # 0 av kaw wévo av o avtigtoryog mivarkag A efvar detikd opiouévogs. AvtigTorya
n TETEAYOVIKA LoEEN TTalpvel auaTned apvnTikés TWES yia kGBe x # 0 av ko uévo av o Tivarkag A
elval avnIikd oQLeuévoc.

"Eva. avtictoyo dedpnua toxver yio apvntikd 0QLOUEVOUS TI{VOKES. XUYKEKQLEVO, OAES Ol 1810-
TWES Tov A gty TreRiTtTwon avti elval aQvntikés Kol To (810 woxvel yia Toug odnyois d;. Xe Ot
a@oEd TIc 0QlToVGES TV Ave 0ELGTERA VTTOTIVAK®Y TO TIROGnUA EVAAAAGGOVTOUL WS EENG:

ay -+ ag
D | - >0 ywwk=12,...,n

akl v Ak

1.2 To Ozwenua tov Taylor ywo TTQAyQOUATIKEG GUVAQTNGELS TTOAA®DV
uetafAntov

Oeonua 2. (Oswpnua Taylor) Ectw [ : R" — R wia guvdptnon ue GUVeEXELS UEPIKES TTAQAYDYOUS
b6evtepng taéng. Tote

faem = o+ Y PO, Z Z DI+ oty

i=1

XENnGwWoToovue Tov GuuBoMaud x = (x,...,x,)T wau ||x| = xf +---+x2. 0O 6pog o(|hl?), o

Aeyduevo vrrélourro Tov Taylor, teiver 6to undév yonyopdtepa aré o ||Al|? étav & — 0. To decdonua
Tou Taylor ypd@etor Ge SLOVUGUATIKI LORPN ©S

FO+ 1) = 0+ V00 -+ ShTHA + o)

6mov o Ecoiavog mivakag (Hessian)

P 8w
Bx'f 0x10x,
H(x) := : :
P P W
Ox,0x, ax2

elval ougpeTEkdg dedoudévou 6Tt dTav ol devtepes TTaRAywYoL elval cuvexels (o€ va avokTd ywelo),
*Pf _ Pf
r’)x,-r?xj - axjax,' :
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Opwoués 3. Eotw f : R* — R 8o @opés cuveyaps mapaywyiciun. To cnueio x° da ovoudéeTal
kpiowo av

V%) =o.

Ozwonua 3. Eotw x° kpiowo onueio tng f. Av o mivakas H(x") eivar detikd opiouévog 1éte T0
onueio avto da eivar onuelo ToIikoV layxicTov eve av gival apvntikd opiguévos da eivar cnuelo
TOTTIKOU UEYIGTOV.

(H amddeien touv dewpnuatog avtot eivor duecn cuvémtela tov dewpnuatos tov Taylor ko pag
ETLTEETIEL Vo Peove Ta onuelol TOTIkOU UeyiGTOU Kol TOTIKOV eAayiGTov.)

IMedPAnua 1. Na Beeite ta ToTmkd axedtata (ueéywota i eAdxota) tng cuvdeinong f(x,y) =
xzyze_(“y)z v (x,y) € R%.

1.3 Kuvgtotnta

Opwoudcs 4. ‘Eva vstoguvoldo C tov R" ovoudéetal kvupto av yia kabe x,y € C kar 6 € [0,1], Ox+(1-0)y €
C.

Opwoudg 5. Egtw B ¢ R". H xvptn 9nkn tov B gival To uikpdtepo KUETO GUVOAO TO OITOI0 TTEQLEXEL
0 B, conv(B) := {3\ 6x* 1 ke N,x¥ € B,§; 20,35 6, =1)

OqQweudg 6. Mia cuvdptnon f : C — R ogiouévn mdvew ¢ éva kvupto cuvolo C C R" ovoudéetal
KUQTN (convex) av, yia kdbe x,y € C kai kdabe 0 € [0,1]

JOx+1=0)y) < 6f(x) +A-60)f(y). 1.2)

Oa ovoudgetal kolAn (concave) av

fOx+(1=0)y) 2 0f(x) + (1= f(). 1.3

Av ot (1.2), (1.3) iGy0ovv w¢ avicoTntes TOTE 1 f OVOUdLETOL AUGTNEMOS KVETA 1 KOIAN aVTIGTOLY®G.

AT6 Tov ToRaTtdve 0ploud eivar cagés Tl av n guvdetnon f elvon kvt 6to C Tdte n —f elvon
rkolAn. Iagatnpnagte emiong 6Tl elvan ordmIwo va opicovue wa kKVETR (M kolAn) guvdetnon eite Ge
oAdkAnQo 1o R" i Ge éva KUQETO VTTOGUVOAS TOU, WOl KOL GTOV 0QLGUO, OV TOL X KoL Y £lvoll GTo JTedio
oQouov tng guvdptnong, tote Yo mEémel kot To Ox + (1 — )y va avrikel emtiong gto medio oQLorov
Tng guvdptnong. Miropel va agtoderyBel 6tL av n f eival kvETi (1 kKolAn) cuvdeTnon Téte dev ugroel
va elval aguveyng GTo ecwTERLKG Tov Tediov oglouov tng. Tuxdv acuvéxeleg, av VITAEYOVV, TTEETEL
va Belokovtal GTo GUVoEO Tov TTediov 0QLGUOV.

To axkolovBo Jeddpnua delyvel Thv Gyéon avduesa GV KLUETOTNTO KOL TIG UEQIKES TTAQOYDYOUS
TV KUQTWV KOl KOIA®V GUVOQTAGE®V.

Oeaonua 4. Eotw [ : C — R" kupti cuvdetnan ue guveyeis uepikés mapayodyovs ato C. H f eival
KUQTH av Kal uovo av, yia kdbe xg 6To e6wTELko tov C

n 0
-0 2 V) (=) = Y P -0 14

i=1
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Ouoiwg, n f eival koiAn av kai uoévo av,

n 0
fO=f0%) < V%) (x-x%) = Zaj;(—;)

i=1

(x; — xV). (1.5)

H f eivar avetnpds kKvpth av kat uovo n avigotnta (1.4) eivar avoetnpi. Ilagouoiwg, n f eival
aUGTNEAWS KolAn av kar uovo av n avigotnta (1.5) givar avatnpn.

Agrodeién. Amodeikviouue 6L av n f elvon kvt téte woxver n (1.4). Agov n f elvar kveti,
FAx+ 1 =Dx%) < Af(x) + A = D F(x°) 11, 16oSVvaua,

SO+ A = x%) = f(x%)

2 .
AvticTpopa, vitobétovue 6Tl n (1.4) woyvel. Oa arodelEovue ToTe 6TL N f elvon kvpeTn. Av X =
Ax + (1= )x° téte

f0) - f(x%) >

f(x) = f(3) V) - (x = 9,
G- f@ > VfE -0 -3).

\%

IToAAaTTAQGLATOVTOGS TV TTEMOTN GYéon ue A ko tnv devtepn ue 1 — A walgvouue

Af(x) = AfE®) + 1= D) = A= DFE) 2 VFE) - (Ax = A8+ 1= D = (1= )7

Af(x) + A= D f(x0) = f(X) > 0.

H televtala oyéon avti cuvestdyetal 6Tt n f elivor KuQTh. O

Av n f elvauw ogiouévn ce éva kvETo GUvolo § CR" kow My :={x € S

Ytnv segitttoon mwov n f ¢ R” — R elvon 8o @opés auvexws mapaywnyicn, av H(x) elvar o
Ecclavog mivakag tov devtépmv TTagayodywv 6to cnuelo x € R”,

P *f(x)
o2 i,
H(x) = : : ,
P f(x) A f(x)
3x,0x, o 6ng

Loyl To akdAovbo
Oeoonua 5. Eotw C éva avolkto kveto vitoguvolo tov R* kat f : C — R U0 @opéc cuveyds

srapaywyiciun ¢to C. Tdte

1. H f eivair kvpti oto C av kat uévo av o Ecaiavoc mivaxkac H(x) givar detikd nuiopiuévog yia
rdbe x € C.

2. H f eivar koiAn 6o C av kat uovo av o Ecciavég sivakas H(x) eival apvntikd nulopiGuévos
yia kdbe x € C.

Emwiong n f eivar avotneos kveth av kat uovo av o Ecaiavig grivaxag eivar detikd ogiouévog.
Hapouoiwg, n f eivar aveTneogs kKoidn av kat uovo av o Ecolavis mivakac givatl agvntikd oQLouévog.
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BeAtiGToTroinen vItd ITEQLOQLGUOVGS
1GOTNTOC

OéAouvue va peylotoTtomigouye tnv cuvdptnon f : R" — R kdtw amd toug mepropiopois g(x) = 0

o6Ttov g : R" = R ye m < n. "Ectw m,n € N éwov m > n v f, g;, i =1,2,...,m guvapticelg R” — R.
Ocwpovue To TEARANUL PeATIGTOTTOINGNG

min f(x)

UTTO TOUG TTEQLOELGLOVG 2.1)

gix)=0, i=12,...,m.

‘Eotw L : R™" — R n cuvdptnon 1ou opitetor og
m
LOGA) = £ = D Aigi().
i=1

H cuvdptnon auvtin ovoudceton Aaykeaviiovi. Belokouue ta kpionpa onueio vid meplopuois g
AGELC TV EEL0WMGEWY

oL

—:0’ ':1,2,...,

axj J "

oL .

p = 8i00=0. i=12...m

Ta onueio peylotov Belokovtor avduecsa ¢ avtd ta cnueio.
Ioeddetyua.
.2, 2 2

min x; + x5 + X3

UTTO TOUG TTEQLOELGUOVG

Xt+xo+x3=0

X1+ 2x9 +3x3 =1.
H Aaykeavgovi eivor

L:x%+x§+x§—/ll(x1+x2+x3)—/12(x1+2xz+3x3—1)

7
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KoL Ta 6TdGa onueio Stvovtar atd to cietnua JL/0x; =0, OL/04; =0, j=1,2,3,i=12.
—2)61 —/11 —/12 = 0
—2)62 —/11 —2/12 =0
—2X3 —/11 —3/12 =0
X1 +X9 +Xx3 = 0
X1 +2x9 +3x3 =1

To gvYoTnuo avtd €xel tn povadikn Avon x; = —1/2,x9 = 0, x3 = 1/2 vow 43 = 2,9 = —1.

H yewuetoikin onpacio tov dewpnuatog tov Lagrange eivon éti, Ttookelnévou va gival to onuelo
x* = (x{,...,x,) kelonuo onuelo Ja meémel n kAlon tng f 6to onuelo avtd, Vf(x*) va elvar etvan
KkGBetn oTnv vITEEETLPAVELD TIOU opitouv oL Trepropowol g oto (8o onueio. O rdBetog avTOS
VTIOXWEOS elval elvar o xdEog Tou dnuovgyeitar amd ta Swavvouato Vg (x*), i = 1,...,m. Ou
yoauukol avtol cuvdiacuol elvar o vItdxweos (X7, A;Vgi(x™) : A; € R}

2.1 ’“Eva staddeiypo ToU €Enyel TN (QUGIKN GNUOGLO TOV GUVONK®V

‘Ecto f,g : R? - R cvvapticelg cuvexds Tapaymyices. Ag vitofécovue 611 9éhovue vo, ueyt-
gToTtolicouye Tnv f(x,y) kKATw oId Tov TeQLoploud g(x,y) = ¢. Mo amtdi okéyn givor n €§AG n
oxéon g(x,y) = ¢ eMTEETEL, TOVAAYLGTOV “TOTIKA', va AUGOUUE WS TTROC Y KOL VO EKPEAGOUUE TO Y
WS ouVdETNON Tov X Kol Tng oTabepds c. Autd Sikalodoyeital agtd to Jewonuo Tng ‘TemAeyuévng
ouvaETNCE®S. YToBEétovtag 4Tl vmdpyel guvdpinon ¢ (n ottola €£aQTATOL AITG TNV TWA TOU C)
TéToln WoTe g(x, P(x)) = ¢ KAl TAEAYWYICOVTAS WS TROS X €XOUUE

dg

g ., .\ _
a+a—y¢(ﬁo—0.

H avaykaia cuvbnkn yia va €xet 1o f ToTkd akEOTATO GTo onuelo x efvon

df(x,¢(x)) _of of , =
T dx ax Tyt W=0

p , . . ‘ Ry .. Of(xy) g p
ATt6 T1g 80 avTég GYEcelg, VT Tnv TEOUTTO0EGN dTL oy 7 0 ko lka 0, €&xovue

9% 9

ox _ 0x _ 4
o =g =W
ady ay

1, .godvvaua, vrtdyel 4 € R té€tolo ddate

og 0g\ _ ,(9f 9f
dx’ dy]  “\ox’ dy

H mapamdve ayéon evvoeitar 4T 1oyvel yia Ta onuela exkelva JTou eivor Seoueuuéva arEOTATA.

), n weodvvaua, Vg(x) = AV f(x).

2.2 H owovowkn cnuacio t@v cuvitedestowv Lagrange

Acg ypdaouye to TTEOPANKA peyigToTtolingng (2.1) atn woeoen
min f(x)

VITO TOUG TTEQLOQLGUOVS 2.2)
gix)=b;, i=12,...,m.



2.3. IKANEXY YYNOHKEY I'TA EAAXIY>TO H METIXTO XE TETPAT'Q2NIKEY MOP®DEXY ME ITIEPIOPIXMOYX IXC
H Aaykeavgiovi efvan
m
L D) = £6) = D Algilx) = by)

i=1

KO Ol €ELGAGELS Yia Ta kKElawa onuela efvon

- agl .
=1,...,n, 2.3
ﬁxj axj 21: 8xJ I " @3)
gi(x) = i=1...,m 2.4)

"Eoto x*, A%, ou Twég Twou ueylotomolovv o kertipo f ko f(x*) n BEATIoTn TR Tou KELTNEiov.
‘O)\eg aWTEC OL TOGNTNTES £L0QTAVTAL BERata aTtd Ta by, i = 1,...,m. To gpdTnua TToU JéToUUe €8®
elvanl ¢ aAldter n BEATIGTN TR Tov KELTnElov dtav yetafAnbouvv Alyo ta b;. T to GroTd avtd
QUTO VITOAOYITOUUE TIC TTAQAYWYOUS

afx)  _ :ﬁ: If(x*) 0x;

=1,... 2.5

5[91 - an abl, ] $m’ ( )
Igi(x") <o Ogix) 9% -

b - Z———ézi, Ll=1,...,m. (2.6)

= (9xj 8b,~

610V

S = 1 oavk=i,
K=1 0 8uapopetkd.

TéMog, amd tnv (2.3), otig PéATioTeg Twés (XF, A7),

000) 3o @

oxy. Ox
ATté 16 (2.5), (2.7), €xovue

<9f (X) Z Z L0gi(x*) | 0% S Zn 9gi(x*) Ox; Zm - x
- /l - = /l P = /l 28
[ L ox ) ! Oxi  Ob; p= X : @8)

=1 k=1

YUVETIOC, Ol TWES TwV TTOAAITTAAGLaGTOV Tou Lagrange oto BEATIGTO onuelo Seiyvouv stéco Ja

uetafaldoTav oglarkd n BEATIGTN TWA TOU kELTnElOL av UeTABOAAGTAV oQlakd To Se&l uéAog Tou

ovTioTol( oL TrEQLOELoUo. Av vitofécouue 6Tl avEdvouue To b; ae b; +h éTToU h Wa WKk TTOGGTNTO,
. . , . . W, OfO) . , . .

n véa BéAtion Twn touv kettnplov Ya elvanr f(x*) + ab; h = f(xX*) + A h. Tw t0 AGYy0 aUTO oL

ouviedeotés Lagrange vitoAoyiouévol 6o BEATIGTO ovoudiovton kol okiwdels Tiwés (shadow prices).

2.3 Ikavéc cuvOnkeg yia eAdLGTO N UEYLGTO GE TETQOYWVIKEG UOQPES
UE TTEQLOELGUOVGS LGOTNTOG

‘Ecto Q(x) := xTAx émov x € R" kaw 0 A elvol GUUUETEIKGG Trivakag n X n, dndadh Q(x) :=

- 12 1GijXixj. OewEovue To TEOPANUO TS ueyleToTroinong n eAayiotoroinong tng Q(x) vItd Tovg
VOOUUKOUG TeQLoQlouols Bx = 0 dmov B elvar évag mivakag k X n (ue k < n, SnAadn o aQbudg twv
TTEQLOQLOU®V €lval WKEATEQOS ATTO TOV aQLOUd TV UETAPANTOV).
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Oewpnua 6. Eotw A cuuueTEikos sivarkag n X n kat B sivakac k X n, tétotoc wate rank(B) = k kat
detB; # 0.

bu by - by | -+ by
bor byy -+ boy | -+ by,
B=| . ; }
ba b -+ b | - bu
By

Opitovue tov sivaxa (n + k) X (n + k)

0 -« O by - by - by |
0 - 0 by - by - by
bu -+ bulan -+ ax -+ an
C =
b - bk |aa - a0
| bln te bkn apl **° Apk ' App |

Av C, glval o dvw aIeTeRd TETRAYWVIKOS vIToTtivakas Tov C Tov oTroiov 10 kdTw 6e&ld GToLyelo
gival 10 a,r (kKal emouévwes Eyel Sidatacn k + r) dnladn

0 - 0 by --- by ]
c - 0 -+ 0 by - by
s bu - ba au -+ ay
L by, -+ b am 0 ap |
T0TE

1. x"Ax > 0Vx # 0 : Bx = 0 av kat udvo avywtr:k+1,k+2,...,n(—1)kdetC,>0.

2. xTAx<OVx#0:Bx=0avkaruévoavyiar =k+1,k+2,...,n(-1) detC, > 0.
AT6 1O TTOEATTAVE BedENUO TTEOKVITTEL TO GUUITEQACUO OTL

1. Av woyvouv or guvOnkeg tng mepimtwong 1 tov Oewenuatog tote To onuelo x = 0 elvon onuelo
oMkot ghayicTov tng Q(x) vtd Toug TreQLoElGUovs Bx = 0.

2. Av woxvouv ol GuvBnkeg tng TmepimTOong 2 Tov Oewenuatog Téte To onpeio x = 0 elvarl onueio
oMkoV peyiatov tng Q(x) VTG Toug TeQPLOQLGUOUS Bx = 0.

3. Xe kdBe dAAn mepimtwon to x = 0 Sev elvar akpdtato.

Hapddetyua 1: "Ecto 1L pog evilaméper va dovue KATd TTOGOV N TETRAYOVIKA LOQON

aiyg  aig X1
[x1, x2]
do1 a2 X9



2.3. IKANEXY YXYNOHKEY I'TA EAAXIYTO H METIXTO XE TETPATQNIKEY MOP®PEX ME IIEPIOPIXMOYX IXC

VTG TOV YQOUWIKO TIEQLORLOUO X1b1 + Xobgy = 0 elvon Detikd A apvntikd ogiouévn. (O mivaxkag uroQel
va demenbel GUUUETEIKOG UE ajg = dg1.) O YRAUUIKOS TTEQLOELGUOS WITOQRE! VO EKPEAGTEL TTAQAUETOIKA
WS x1 = thy, Xo = —thy, t € R KAWL €TTOUEVMOS N TETQOYOVIKA LOQPN YRAPETOL ™G

2,9 2 2
= t°(byan + bjage — 2b1bsay2) —t“| b1 an ap

by as ax

0 by by
az ag _bl]

2[by _bl][ an  ap ] [ by

(-1 det Cy

a@oV GThy TeQITTTOGN VTR

0 b by
C=| b an ap
by as axp

Aeboyévov 6Tl k = 1 kou r = 2 BAéTtovpe 6T avddoya ue to ov n det Cy efvon detikii 1 aQvnTIKA n
TETEAYWVIKI LOEEN VTG TOV YeauwKd Trepropiond eivar avtigTotyo apvntikd N detikd oguouévn.

Hapdbetyua 2: Togouoiws, €0Tw 6Tl FéAouue va €£eTAGOVUE AV N TETEOYWVIKA LOQEN

ain aip a3 au X1

asi ax a3 Az X9
[x1, X2, X3, X4]

as; dasz asz asg X3

as a2 A43  Aaa X4

VTTO TOVUGS YRAUULKOUS TTEQLOELGULOVS

X1
bu bz b1z bu X2 0
bar boy baz  boy X3

X4

"Eyovue k =2, n = 4, kaw

0 O by bz bz bu |
0 0 b21 bgg b23 b24
bu by au ap a3 au

0 O bu bip b3
0 0 ba by by

C3=| bu by au ap a3 |, Cs= b b
b b 12 by am axn ax anu

12 b am; axp azs b b
b b 13 ba3 asz aszy asz as

13 bos asi azp ass b b
| by boa am asz as3 ass |

Av detCs < 0, kaw detCy < 0 TéTE N TETEAYOVIKI LOREN VITE TOouS Sedouévoug TTeELoELGUovS elval
detikd opiouévn. Av detCs < 0, kar detCy > 0 TOTE N TETEAYOVIKA LOEON VTTO TOoug dedougévoug
JTEQLOQLGULOVG €lVOl AQVRTIKA OQIGUEVA.

ATmodetén otnv meQintwon sov k =1

Etetdcovue €8¢d katd wéG0OV xLAx >0 yia kGBe x # 0 Té€Tolo doTE bT'x = 0, 6mov b = [by, b, ..., byl

2
Avté onuaiver 6t yia kGO @ > 0 apketd peydho, xT Ax + O(bTx)) > 0 yio kdBe x # 0. Me dAla
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Adyla o Trivakog

an + 9[?% ap + 9[91]92 e At lebn
as + 6byby ag + gb% <.+ ag, + 6bsb,
apt + Obyby  apy + Obyby -+ ay, + 6b>

elvar Petikd opiouévos. Autd eivar 1Godvvopo pe tny Guvnkn

an + Qb% app + 0bby - -- ay + 6b1bk
asy + 9b2b1 as + ng e A9k t+ Hbzbk
A = . . ) . > 0, k=12,...,n.
ap + kubl ayo + Qbkbz s Agk + Qb]%

Aedouévou 6Tl 1GYveL n Gxéon

-1 0 0 0 -1 by by --- by 1 by be
9[91 an + Qb% apg + Gblbg e Al t Hblbk le ay ai v Ak 0 1

sz ag) + 9b2b1 as + 919% e a9k t+ szbk - sz agy dgog o Ak 0 0 1
Gbk apl + Qbkbl aio + Gbkbg s ik + Qb]% Qbk axlr a2 Ak 0 0 0

Taipvovtag opitouceg €yxouue

0O by by --- by
by an aw -+ ai
Ay = —0 | b2 axn axn - ax
by an ar - aw

Acoknon

IIedéfAnua 1

Na €E6TAGETE TNV TETEAYWVIKA LOQPN, X7 + X5 + X5 + X5 VIO TOUG TEQLOQIOUOVS X1 + X2 = 0, x1+x3 = 0.
BéPara, 8w pirogovue va AVGouue JTOAY €UKOAO: Xg = —X], X3 = —X] KOL ETOUEVOS T TETQUYWVIKA
uopoen yiveton Sxf + xi Ttov BéPana elvar Jetikd oguouévn ko emouévmg to onueio (0,0,0,0) elivon
onpuelo ToTkoV (Ko 0AlkoV) glayicTov.)

H mAouciopévn Ecolavii etvon

[ 0 0 1 1 0|0]]
0010 1|0
1 11000
C_100100
0100 1|0

| 0 0 0 0 0 1|]

Ioxvel 611 det Co = 3 kou det C3 = 3 kou ewopévwg (ue k = 2) (-DkdetC, > 0 yia r = 2,3. XUveTtoS n
TETEOYWVIKA woeen eivor Jetikd oprouévn kat to onueto (0,0, 0,0) eivor onueio ToTtikoV gAayicTOL.



24. IKANEXY YYNOHKEX I'TA THN YITAPZH TOIIIKOY METIYTOY H EAAXIXTOY I'TA IIPOBAHMATA ME I1

2.4 Ixovéc cuvOnkeg yia tnv OIOQEEN TOTKOV ueyicTov n elayictov
ylo JTeoBANUATO Ue TTEELOQLGUOVS LGOTNTAG

Oewonua 7. Egto f : R" > Rkar g : R" - R, i =1,...,m 600 QOQES GUVEXDS TTAQAYWYIGIUES
ovvaptrcels, ue m < n. ‘Ectw A = (Ay, ..., Ay), kar L(x, ) := f(x) = X, Ai(gi(x) = b). Ectw (X*, )
éva onuelo yio To 0Irolo

0

—L(x ) = 0, j=1...,n, 2.9
ax]'

iL(x* A = 0 =1 (2.10)
o . = . 1=1,...,m. .

Oopicovue tov sivaxka (n + m) X (n + m)

Og1 . da . O
0 0 Ox Oxm x,
98m 98m 98m
0 0 ox Oxp 0x,
ogr ., O&mw L . &PL . &L
C (X* y /1*) = Ox 0xy 6x% 0x10xp, 0x10xy,
gt ., Ow &L ... &PL . &L
Oxp, Oxp, 0x,,0x1 F) szn 0%,,0x,
9 g PL . L .. 2L
L Ox, ox, 0x,0x1 0x,0X,, Ax2

oTToU

FPL P i PR O 0giX)

OxjOxy - Ox jOxy " ox;0xy dx;  Ox;

i=1
Av C, gival 0o dvw aplotepd TeTPAYwVIKOS vItoTtivakas Tov C Tov ogtoiov To Kdtw 6e&id GToryeio
d 2 z z Z z
eival To ‘37% (kai emougvwes Exel Sidatacn m + r) Sndadn
r

0 0 dx1 ox,

0gm 0gm

0O --- 0 IR

Cr=|oa . o &L ... &L
dxy 0xy axf 0x10x,

a1 .. Ogm L .. &L

L Ox, ox, Ox,0x1 Ox2

TOTE, Yl To TEOPAnua max(min)f(xy, .. ., X,) VITO TOUG TTEQLOELGUOUGS gi(X1, ..., Xy) =bj, i=1,...,m:

1. To x* eivar gnueio ToTTIK0V EAGXIGTOV (VITO TOUS SEGO0UEVOUC TTEQLOPIGUOVS) AV KAl UOVO AV Yia
r=m+1m+2,...,n, (-1)"detC, > 0.

2. To X* gival onueio TOTTLKOV UEYIGTOV (VITO TOUGC BEGOUEVOVS TTEPLOPLGUOVS) AV KAl UOVO AV yia
r=m+1m+2,...,n(-1)"detC, > 0.
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Aokneelg

Na Boeite To onueio ToTKoU UeyiGTOL Ko ToTKOV glayicTov Tng guvdptnong f(x,y) = x% + y?
uTé Tov TeQLogoud g(x,y) = x% + xy + y2 = 3. H Aaykeavcavi eivar L = f(x,y) — A(g(x,y) — 3). O
guvbnkec yla Ta kpionua cnueioa etvan

oL of _ 0

= = L _ 122 - 95— 22 = 2.11
o 7 5 x—A2x+y)=0 (2.11)
oL  af g

= = L _1=2 =92vy-2 2v) =0 2.12
5 oy y — A(x + 2y) 2.12)
oL _ P4+xy+y*-3=0 (2.13)
oA

O eswowoels (2.11), (2.12) ypdpoviar og

2(1-2) -1 x| |0
-1 21-1) y| 0]
Av n opitovca Tou TTaaITTdve Trivaka 8ev elvar undév, n uévn Avon JTov €xel To GvaTNUO £lval

x=0,y=0, wov Sev kavomotel tnv (2.13). Emouévag fatdiovue tny mepimtoon 4(1— )% =12 =0
Jrov Sivel Tic Aoeig A = % kar A = 2.

ad = % H wwn avtn e tnv (2.11) Siver x% - %u =01 x=y. Avtin n oxéon pacl ue tnv (2.13) diver
3x% = 3 kau emwouévag éxovue x = +1. ‘Etau éxovue ta onueia (x,y, ) = (1,1, %) kot (=1, -1, %).

B) 4 =2. H twA avti pe tnv (2.11) dlver —2x -2y = 0 v y = —x. Avti n oxéon pogi ue tnv (2.13)
Stver x2 = 3 kaw emouévag éxovue x = + V3. ‘Etol éxovue ta onuela (x,y,1) = (V3,— V3, %) KOl

(- V3, V3, 2).

H mtAatciopévn Ecclavi efvan

0 g & 0 2x+y  x+2y
& Lix Ly | = | 2x+y 21-2) -1
& Ly Ly x4+ 2y -1 20-2)

Ioyvel k = 1 kaw eTmouévmg k + 1 = 2, dpa egetdtovue oe kdbe TepimtTtmwon wo uévo opigovaa.

To onueio (x,y,4) = (1,1, %). "Exouue

wolrowINg ¢

= —24. Yvvemdg, (-1)'Ag > 0 ko T0 onuelo auTto elvor ToTkG eAdyLGTO.

>
N
I

w w o

LoINWIN ¢

To onueio (x,y,1) = (-1,-1, %). "Exouvue

0 -3 -3

Ay =| =3 % —% = —24. ZUVETTIWG, (—1)1A2 >0 kow To onuelo avTd elval ToTkd A LGTO.
2 2
-3 -3 3
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To onueio (x,y, 1) = (V3,-V3,2). ‘Exovue

0 V3 -3
Ay = V3 -2 -2 | = 24. Xvuvemwg, (—1)2A2 >0 kot To onuelo avTd elvarl ToTTKG eAdYLGTO.
-V3 2 =2

0 -V3 V3

Ay =| -3 -2 =2 | = 24. Zuvemwg, (—1)2A2 > 0 kot to onuelo avtd elvar ToTkG eAdYLOTO.
V3 -2 -2



